

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

РЕДА, 5 ФЕВРАЛЯ 1997 год.

9

(5734)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Состоялось заседание районной администрации под председательством главы администрации района В. Ф. Рыкова.

Обсуждался вопрос о производственно-финансовой деятельности сельхозпредприятий за 1996 год. С сообщением выступил заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Д. Мороз.

В связи с тем, что в отдельных хозяйствах есть подработки в животноводстве и растениеводстве, а следовательно, и в экономике, были заслушаны отчеты главного агронома и заместителя председателя по производству колхоза «Советский» В. Ф. Прокудина и В. В. Свирицы, главного экономиста ТОО «Зубр» Л. А. Тархановой, главного бухгалтера СНП «Марьинское» Г. А. Кальченко.

По обсуждаемому вопросу было принято постановление и утверждены мероприятия по улучшению финансового состояния сельхозпредприятий района в 1997 году.

И КИРЬЯНОВ, НАЗНАЧЕНИЯ

Распоряжением главы Кировской районной государственной администрации согласно поданному заявлению об увольнении освобожден от занимаемой должности заместитель главы администрации А. Н. Краснов.

Заместителем главы администрации района, начальником управления сельского хозяйства назначен Геннадий Владимирович Макаров, 1953 года рождения.

Заместителем главы администрации по вопросам промышленности, строительства, транспорта, связи и коммунального хозяйства назначен Анатолий Александрович Миско, 1956 года рождения.

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ

Отделением Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю в наш район на 30.01.97 года направлены средства в сумме 2 млрд. 353 млн. руб. на выплату пенсий за ноябрь, что составляет 50 процентов к месячной потребности.

С. ЮРЧЕНКО.

СОЗДАНА СЛУЖБА САНОЧИСТКИ

С 1 января 1997 года в городе Новопаоловске действует служба санитарной очистки улиц и индивидуальных подворий. Организована она по инициативе городской администрации совместно с коммунальным хозяйством.
Л. БОНДАРЕВА.

* Пора ремонтная И быстро, и качественно

Можно без преувеличения сказать, что полным ходом ведется ремонт техники во всех производственных подразделениях колхоза «Коммуна». Свидетельство тому бригада № 1, возглавляет которую уже много лет хороший организатор производства, опытный специалист Александр Андреевич Мельников.

Несмотря на все проблемы, которые не обошли стороной и коммунаских земледельцев, коллектив бригады с особой ответственностью подошел к вопросам хранения и подготовки тракторов, сельскохозяйственных и предтопичных весенним полевым работам. План-график строго выполняется. Геметикам осязательную помощь оказывают сами механикаторы, все вместе они дружно готовят технику к весенне-полевым работам.

На сегодня подготовлены полностью свыше семь агрегатов - культиваторов, прицепов и ремонту второго агрегата сельхоз. Сейчас ведется ремонт четырех государственных тракторов марки Т-1 и одного Р-150. Запчасти бригаде обеспечены, как сказал А. А. Мельников, на 90 процентов.

Большая помощь оказывается ремонтникам привлечением колхоза его руководителем А. А. Касютиним.

Нет такого дня, чтобы наш председатель не поинтересовался, как проходит ремонтная кампания, - рассказывает бригадир.

Алексей Алексеевич старается, чтобы мы не остались наедине со своими проблемами, а если они есть, решает их позитивно. За это мы ему очень благодарны и этой инженерной службе колхоза. В ответ на такое понимание и такую помощь коллектив механикаторов и механикаторов не адекват своих сил, знаний. Поэтому и работа спорится.

В числе своих первых помощников Александр Андреевич и наш механик бригады Валентин Иванович Кутянов, человек бесспорного, грамотного специалиста, который является ответственным за ремонт техники. Закреплен за ходом этой кампании также агроном Сергей Викторович Исаев. Тесное взаимодействие руководителя бригады, специалистов идет только на общую пользу.

Мы побывали в мехмастерской и увидели, как настойчиво, добросовестно готовят люди технику, прицепной, посевной инвентарь к весне.

Буквально все ремонтники адекватно познаны за свое нелегкое дело. В их числе Александр Васильевич Соловьев, Семен Иванович Красников, механикаторы Юрий Владимирович Самбуков, отец и сын Буйновы, Павел Киреевич и Михаил Павлович, Алексей Алексеевич Куратов, Вячеслав Александрович Иванов, Александр Николаевич Савченко. Да и других можно смело называть.

Заметим, что еще до начала ремонтной кампании коллектив бригады управился с подготовкой зноби, вспахал ее 1200 гектаров. На такой площади никак вырабатываются озимые 1000 гектаров озимой пшеницы и 200 гектаров озимого ячменя. Состояние этих культур хорошее. В ближайшие дни земледельцы приступят к подкормке озимых на 800 гектарах, планируют провести эту работу агрегатами РММ за 4-5 дней. На каждый гектар будет внесено по 100 килограммов аммиачной селитры.

Незаметно летит время, не успеешь, как говорится, и оглянуться, как весна постучит в окно. Но ремонтников первой бригады она не застанет врасплох, они встретят ее, как всегда, с полной готовностью.

И. КИРЬЯНОВ,
На снимке: механикатор-ремонтник В. А. Иванов.
Фото В. ПОКИДЬКО.



«Горячая линия» ● «Горячая линия»

А цены все растут...

После опубликования в нашей газете 29 января очередного повышения цен на коммунальные услуги в редакцию поступило большое количество гневных звонков. Читатели требуют объяснить, что послужило основанием для такого резкого изменения тарифов.

За разъяснением мы обратились к ведущему специалисту администрации района И. Каблучевой.

Тарифы на коммунальные услуги изменены в сторону увеличения и соответствуют с постановлением главы администрации Ставропольского края от 04.10.94 № 359 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг», а также постановлением главы администрации Кировского района от 26.11.96 № 408 «Об утверждении норм потребления и тарифов на коммунальные услуги, плату за содержание и ремонт жилья».

Согласно вышеуказанному краевому постановлению с 01.01.97 на территории края должен быть введен предельный уровень платежей в размере 60 процентов от стоимости коммунальных услуг.

Поставщики же районной администрации предусматривают стоимость услуг в размере 40 процентов от фактически сложившейся затрат. А затраты с августа

1996 года (когда было последнее повышение цен) в среднем по каждому виду услуг возросли в 4 раза.

Для сравнения приведу стоимость 1 м³ воды для населения в ценах августа 1996 года по другим районам: Курский - 1120 рублей, Советский - 730, Буденновский - 845. Еще раз уточню, что у нас стоимость 1 м³ воды уже с учетом повышения, складывается 815 рублей.

Положена ли надбавка?

Уважаемая редакция, я приехал в станцию Советскую недавно, прописан. В годы войны жил в Ленинграде. Имею удостоверение, нагрудный знак интелли блокадного Ленинграда. До приезда в наш район я проживал в г. Грозном. Там я обратился в отдел соцзащиты с вопросом: «Положена ли мне социальная надбавка к пенсии?» Ответ получил отрицательный. Помогите мне разобраться.

Л. ПЫХТИН.

Консультацию дает заместитель начальника районного управления социальной защиты населения по пенсионным вопросам В. Ф. Попова.

— Согласно ст. 110 Закона «О государственных пенсиях в РФ» Вам положена стопроцентная надбавка от минимального размера пенсии.

Обратитесь по адресу: г. Новопаоловск, ул. Пролетарият, 170, управление социальной защиты населения.

Как стать водителем

В редакцию газеты обратился житель станции Зольской В. И. Карнауков с просьбой сообщить, можно ли своего сына, которому скоро исполнится 17 лет, направить до призыва в армию на водительские курсы по линии военкомата.

Ответ дает начальник 2-го отделения райвоенкомата А. Н. Семенов.

— Ежегодно Зеленокумский автошкола комплектуется два потока для обучения допризывников водительской профессии.

Главное условие приема: допризывнику на день зачисления на учебу должно обязательно исполниться 17 лет. Кроме того, по состоянию здоровья он должен быть допущен и управлением транспорта средствами, такое заключение дает военно-врачебная комиссия при райвоенкомате.

«Голос времени»-газета для вас!

Внимание! Льготная подписка!

Только до 31 марта вы сможете выписать нашу газету на второе полугодие 1997 года по цене первого полугодия

21 тысяча рублей!

Гисьяма в газету

«Селяночке» — 20 лет

Недавно я побывала в селе Горнозаводском: приехала из республики Дагестан, чтобы поздравить с юбилеем родителей.

Вечером 23 ноября мы всей семьей собрались в ДК. Там состоялся юбилейный концерт самодеятельного хора «Селяночка». Я была просто удивлена: зал был буквально переполнен зрителями. А раз люди пришли, значит, увлекают свою «Селяночку». Хотя и тяжелое сейчас время, но люди продолжают верить в жизнь, любить песню, которая всегда вдохновляла, несла оптимизм и надежду.

Вела программу С. А. Барбаш. Она рассказала о каждой участнице хора, а их в хоре — 15. И в дождь, и вьюгу, оставив все домашние дела, они спешат на репетиции, где их с улыбкой встречают художественные руководители И. Г. Кук и С. В. Ситников. В хоре два баяниста Н. Н. Макаревич и В. М. Укеев. А с нашим задором И. П. Балабан исполняет удивительно шуточные песни.

Открыла юбилейную программу старинный хор, ветеран труда, бывший бригадир, ныне пенсионерка Д. А. Панденко песней «О Родине». Звучали в ее репертуаре и шуточные, и лирические песни.

Много шуточных песен исполнила ветеран хора Т. Т. Гадрабаур. Она поэтесса-коллективница, участница конкурса «Суларушка».

С удовольствием встречали зрителей дуэт Н. Н. Шулковой и Т. Л. Жабидной. Репертуар хора разнообразен. Нелюди было без слез слушать песню «Степом».

Хор активно участвует в жизни села. Присутствует он на всех праздниках, проводах и зранию, на пельнях, свадьбах, часто посещает Дом

ветеранов. Ни одно торжество не обходится без него. Выступала «Селяночка» и в Орловке, в Советской, поселке Комсомолец, в селе Русском, городе Новопаоловске. Горнозаводской хор награжден дипломом III степени. Мне кажется, он достигнет и большего.

Этот вечер мне и всем зрителям запомнится надолго. На сцену поднимались сельчане, чтобы поздравить участников хора. Им дарили сувенилы и цветы. Была и хористка Т. Т. Родина поздравила юбиляров стихами собственного сочинения. На сцену поднимались глава сельской администрации А. Мухомов, начальник сельпо Н. Спленцева, директор школы Н. Шрамов. Участники хора принесли цветы и ценный подарок, пожелали успехов, здоровья и творческих удач. А сколько было аплодисментов их улыбок, чарующим голосам, открытым сердцам, дарившим всем задушевные песни! Слышались этих милых женщин и а. бываешь все беды и горести, а в конце вечера участница хора В. Ведмиш под песню «Приходите, гости, к нам, ко горючим ко блинам» вывесла пелюсе с горячими блинами на распасном полотенце. И все присутствующие угощались блинами, а потом под задорную музыку пустились в пляс.

Мы очень благодарны за организацию и подготовку программы, которая шла около двух часов, директору Дома культуры Т. Л. Жабидной, художественным руководителям хора И. Г. Кук и С. В. Ситников.

Желаем «Селяночке» здоровья, счастья, творческого долголетия.

С уважением Н. М. ГАЛАГАН, Дагестан.

Детский дом в Новопаоловске

Пусть всегда звучит

Этот уютный дом детства № 7 расположен в г. Новопаоловске, по улице Восточной 26, который 29 ноября 1996 года отпраздновал свой юбилей — сорокалетие.

После Великой Отечественной войны прошло всего 11 лет, это было в 1956 году, но руководители хлебной базы нашли средства, построили и подарил детям, по тогдашним меркам, великолепное первое типовое здание детского сада. Всего на две группы. Но сколько было радости и гордости у сотрудников сада и воспитанников за любовь, за внимание к детству.

И вошли будни. Посадили деревья, разбили клумбы. Ухаживали за денщиками, как за маленькими детьми. Эти деревья растут и сейчас. Могучий тополь, развесистые ласковые ивы, сосны, клены и тун. И уже который год угощаются свежими черешнями, вишнями, абрикосами, яблоками, орехами интимицы «Белочка», так ласково зовут наш детский сад. А белочки настоящие, а не зверьки и, правда, живут здесь. Они много часов любят себя. Смелые, ни от кого не причуют, прыгают с ветки на ветку, вертят своими хвостами-рульями. Иногда играют с кошками. Захватывают их зернышки для малышей.

А какие розарины были здесь! Староинды этого сада, теперь уже пенсионеры, рассказали, как вместе с детьми ухаживали за цветами, наслаждались красотой и любили все это так, как умеют любить только дети.

Было, конечно, и много трудностей. В тот праздничный вечер нянечка Пина Ивановна Кечина рассказала, как

дрова добывали сами, пилили их, кололи и согревали теплом свою детвору. Воду носили на себе. Чего только не умели и не сделали для новых малышей! С теплотой вспоминали о первых заведующих: В. И. Курновой, М. Г. Жуковой, они тоже уже на заслуженном отдыхе.

А Р. С. Деметрета и В. И. Ремаева сами пришли в свой детский сад на юбилей. Он слезами, с улыбкой всматривалась в фотографии на стенах в свои далекие недетские молодость. Это дни резной судьбы, взглядов, характеров, но объединяли их, пожалуй, самоотверженный труд и безграничная любовь к детям. В этот день, когда злось, и стены подкапывали им, как тогда было...

Со словами благодарности к тому плодотворно обратилась Любовь Павловна Стеклова, Ольга Ивановна Шаповалова, Анатолий Федорович Хадетов, Индия Борисовна Бондарева, работающие сейчас коллег и самые главные участники праздника — малышки воспитанницы сада. А прославленный хор «Калачика» исполнил для нас свои чудесные песни. И повитны всем их слезы радости.

В наше непростое время их дело продолжается, звучит звонкий, веселый смех детворы.

Люди, которые работают сейчас, с огромной ответственностью стараются сохранить лучшие традиции учреждения, содержат само здание и территорию в impeccable порядке. Они с ранисторичан интересами, добродетельными, скромными и титичными. У каждого из них свой стиль и свои методы в работе. Многие с большими

педагогическим стажем: П. М. Кашина, М. М. Арсентьев, В. В. Дзобровольская, М. П. Прохвню. А есть и такие, которые сами были когда-то в слитными любимого садика. В адрес всех работающих было сказано много теплых слов каждому посылены стихотворные строки старинные примеры художественной самодеятельности и плясачьи песни.

Говорилось на юбилее и о планах на будущее. А планы полны, сподаренные, ну, иже Ремаева, что на базе детского организуется первый в районе детский дом. Пусть продолжает в этом гостеприимном доме жить детство — самый лучший пор человек.

Конечно, радости не вы хватает не только открытие такого заведения, но есть в этом нужде. Ну, куда детей никому не уйдут. Но район их воспитывается уже около тридцати. Странно, правда? Это дети, выведенные социальными педагогами. Но я уверена — их больше, гораздо больше.

В нашем детском саду они уже есть. Из ст. Советской мать семерых детей судом, лишена родительских прав. Куда девать ребят? В крае в домах детства мест уже нет. И тогда большую ответственность и заботу взял на себя глава районной администрации Владимир Федорович Ремаев; не остался в стороне и руководитель города, отдела народного образования, принята эти детинек в нашем учреждении. При всех сегодняшних трудностях сумели выделить три миллиона рублей из денег муниципального сбора. На них мы купили холодильник, собрали в школу своего старшего воспитанника Вову.

Туризм — полезное занятие

Сейчас много говорят о различных методах внеклассной работы. Это и изучение быта, традиций поселка, семьи, сбор фольклора и т. д. В самом деле, все это интересно и очень познавательно. Ребята занимаются краеведением, охотой. Любят работу по изучению природы, истории края. Предлагают поехать, что тесно связано с туризмом. Но туризм — это еще и познание сущности человека. У юности, в расширяющейся и искренности обстановке, или в экстремальных ситуациях мы такие, как есть на самом деле.

Туризм сейчас в забвении. Да и мало кто знает, что и походу надо основательно готовиться. Одной из составных частей грамотно подготовленного похода есть изучение местности, предполагаемого маршрута. Сюда входит изучение не только географической маршрутной ленты, но и знакомство с выдающимися

людьми данной местности, ее обычаями и традициями. Далее в походе всегда планируются также действия, как тренировка и совершенствование техники туризма или топографии с ориентированием. Не считая при этом необходимого для всех дежурства у костра, приготовления еды для команды, установка и уборка лагеря.

Кроме того, весь поход надо обязательно описать, чтобы потом отчитаться о нем перед товарищами и руководителями. Естественно, все это развивает детей.

Кто не помнит прекрасные вечера отчетов в Комсомольской СШ под руководством Бориса Константиновича Сабелова. Это было всегда большим событием не только в школе, но и в районе.

А почему бы туризм не взять за основу внеклассной работы? Четко спланировать все это по возрастам и сезону, с подготовкой, проведе-

нием походов и отчетностью. Кроме того, есть государственная программа по туризму с 1 по 10 классы, утвержденная Министерством образования РФ. Но спросите, в какой школе проводятся уроки по туризму? Очень жаль, что в наших школах чрезвычайно мало уделяется внимания столь важному вопросу. Я двадцать лет проработала районным методистом по туризму и могу так сказать.

В Ставрополе есть школы, которые внеурочную работу построили на туризме и краеведении. И про трудных детей они забыли... Потому что нет детей, которые бы не хотели ходить в поход, нет детей, которые не любили бы лес, костер и палатку.

Ведь туризм — это закалка духа, воли, физических сил. К тому же это и самостоятельность и решение вопросов, уверенность в своих силах, умение не бояться

трудностей, неизвестности. И это еще не все. Умение работать с литературой, картами, людьми, ориентироваться на местности, умение обслужить себя и позаботиться о товарищах.

Ну, скажете, разве все это плохо? Нет, не плохо. С этим согласится многие. Но само по себе это не приходит. Это нужно воспитывать и программировать с первых школьных лет, как говорил В. А. Сухомилинский.

Пусть в наше время перед другими ценностями преклоняются. Одно остается неизменным на все времена — дети всегда хотят узнать, что там, за горизонтом. И никто не сможет им помешать узнать мир и познать самого себя.

Так почему это желание не взять в умелые руки взрослых, опытных людей и учить их мудрости жизни, составная часть которой — туризм?

К. ПЛЕСКАЧЕВА, г. Новопаоловск.

Сразу, после окончания в 1976 году средней школы, Николай Васильевич Киричко пошел работать в животноводство в родной колхоз. И несмотря на все трудности, за мизерные материальные блага продолжал упорно трудиться. «Буренок надо каждый день кормить, поить, ухаживать за ними. Жалко мне их бросать. За 20 лет работы в животноводстве привык я к ним и уже нигде от них не уйду», — говорит Николай Васильевич. За свое трудолюбие, при родную смекалку и отличительный характер он и пользуется уважением в коллективе.

На снимке: Н. В. Киричко — скотник МТФ № 3 СХП «Горнозаводское».

Фото В. ПОКИДЬКО.

Хлебушек

Осенним ленивым днем мы сидим с моим новым знакомым у приземистого здания пекарни СХП «Нава Россия» и коротким время за беседой. Оказалось, когда хлебопечи выдают «на гора» очередную партию румяных буханок.

Никто нас не представлял друг другу, да и сами мы не торопились называть себя. Главная зацепка разговора — о литье-беге. А слушать моего рассказчика и впрямь занятие.

— На фронте дело было... Как-то на позицию доставили нам еду. Ну и, само собой, вспомнили короткие мирные

дешени. Я тут вольно и своял «Ох, братцы, вместо б этой кашки да сюда павари. этого борща с колхозного стола. Ни черта бы и нас до отвала...»

Кто-то из солдат сообщил «куда надо» — вот тебе и съел, испеченный вострибуналом мя за разложивше морального духа воинов.

Плотный, статный не по годам, с заметной седьюгой в висках, он делится современными, словно извещивал на весах каждый фант.

— Однажды в наш порт зашли союзники. Один из моряков как бы случайно уронил за борт буханку хлеба...

А мы шли колонией. Голодные, но в полевых робах, выданных нам по случаю прихода американцев. Так вот,

не раздумывая (хлебушко-то и в воде) бросались за параваном. Ну, а, само собой, ападелосатими нас фотографировать. На память себе и своим потомкам. Как же, русские готовы за буханку хлеба в огонь и в воду. Не динить им нас.

Поднистую, ребилитированный мой собеседник получает неплохую посылку даже по нынешним меркам. И не держит камня за пазухой на советскую власть, на стулча, который заломил моего земляка в суровую годину...

А вот и хлеб хлебушко подоспел. Душистый, румяный, щекий, так и просится на стол. Ради него, родимого, и шли в бой солдаты.

П. ЮРЬЕВ.



счастливым смех детворы

А про сердечность людскую, про тепло душевное не могу спокойно говорить и писать.

Работники колхоза «Нива» (руководитель А. И. Панащенко), при таком сложном положении в своем хозяйстве, выделили безвозмездно кровати, матрасы, тумбочки прикроватные, стрелки из готовых шкафов для одежды.

Семья Баргуновых, Владимир Иванович, Татьяна Васильевна и их дочь Марина, сами приехали, привезли, что могут. Лигулеум для пола, душевые установки, трубы для горячей воды, посуду, скатерти, ткань для штор и постельного белья.

О. И. Шаповалова, заведующая отделом образования, обратилась на помощь к школам. На станции Марьяновской привезли карты, Валентина Николаевна Трещина, директор школы № 13, отдала и нам целую груженую машину — столы, стулья, посуду, пальто, а в Новому году — елку. На школы № 1 приходили дети разных классов, приносили с собой любимые игрушки, игрушки, одежду. Школа № 33 дружелюбно приняла в семью учащихся нашего Валю, да еще меньших порадовали — новые кроссовки подарил. Со средней школы № 2 привезли еду.

В. Ф. Кузнецов, атаман казаков города, тоже с душевной болью и заботой отнесся к детскому дому, оказывает всестороннюю помощь.

А сколько в еще не назвали! Приходит люди в частном порядке. Гуллимоу Лауру прислали от католической церкви с новогодними подарками, с новой одеждой, с гуманитарными пакетами.

● Служба ГАИ

На дорогах должен быть порядок

Как всегда, оглядываясь на путь пройденный, мы делаем анализ своей деятельности с тем, чтобы в дальнейшем полноценно повлиять на ход событий. Службу нашу легко назвать нельзя, она сопряжена с определенными трудностями и в какой-то степени с опасностями: я и мой коллега занимаемся розыском угнанного транспорта.

В прошлом году в районе было совершено 31 завладение транспортными средствами. Эта цифра выше предыдущего года на 9 преступлений, 67,7 — такой процент розыска, расшифровать ее можно так: 21 транспортное средство возвращено его за-

бабуля. Принесла в кулечках сахар и вермишель. И в то время, когда нет пенсии во время, когда ей эти продукты очень нужны. Мы растерялись от ее настойчивости принять принесенное. Объявление у нее простое: «Я сама выросла в детдоме, хочу хоть чем-нибудь помочь».

Конечно, не вся одежда пригодна, и не все на подаренные средства можем сделать для приема новых детей, но хочется сказать огромное спасибо всем людям, которые так близко к сердцу приняли боль обиженного детства, которые с любовью идут на помощь. Ни один человек нам, люди добрые.

Ну, а лично для нас, работников непосредственно с этими детьми, наступила другая жизнь. Поминать день, когда привезли детшек. Все стряпня, наголо, обжаренные, настороженные, больные. Сразу всех искупали и начали лечить. Спасибо заведующему аптекой А. В. Тучицкому за лекарства, которые выделены нам бесплатно. Одну болельщицу вывели, другую привалили. Пришлось поместить детей в стационар ТМО. Там тоже с добротой отнеслись к нам. Но организация детей не пришла к разному участию продуктов — тоже беда.

Так длилось почти два месяца. Теперь наши дети чистенькие, ухоженные, красивые. Но в памяти навсегда останутся слова: «Тети, дай мне еще яблоко» — не знают, что такое мандарины. Или: «Вареники принесли, а где же картошка?» (им сказали, что сейчас будут кушать вареники с картофелем). Каким «спасибо», никаким «здоровья», в школу Вова ходил только в первый класс, а во второй нарядка, в третий — вообще не ходил.

По общему правилу родители ответственно относятся к воспитанию своих детей. Но бывает и иначе, бывает все в семье во вред детям. Тогда и применяется исканная мера, когда детей забирают у родителей. Это раненые дети. И им невозможно относиться спокойно, как к обыкновенным детям. Наверное, такое и невозможно, не привыкнуть, никуда не денешься от жалости при виде этих подранков.

А они должны почувствовать любовь. Ведь только любовь — ключ к счастью. А легко ли завоевать любовь таких детей и их научить любить? Жалость — одно, а любовь — это другое, совсем другое.

Но маленькая, маленькая победа уже есть. Когда проведывали их в больнице, они спрашивали «А скоро забереете нас домой?» И теперь радуются малышам: «Я уже «здоровейте» говорил».

Проблем еще у нас очень много, потому любой помощи мы будем рады. Хочется скорее закончить подготовку к приему других детей, которые сейчас греются у труб на крышах котельных, совсем голые, которые в дни в день смотрят на пыльные искаженные лица родителей, слушают отборную брань, и большинство из них не учится.

Не в наших пока силах иметь таких домов. Еще долго на земле будет зло. Но пусть всегда везде побеждают добро, сочувствие, сострадание, а в нашем доме пусть звучит по-настоящему счастливый смех детворы.

А. РЕЗВАН,
заведующая д/с № 7,
г. Новопавловск.

конным владельцам, две автомашины, 3 мотоцикла и 3 трактора находится в розыске.

Работаем мы и по такому направлению, как совершенные дорожно-транспортные происшествия, с места которых водители скрываются. В истекшем году таких ДТП было зарегистрировано 14, при которых один человек погиб и 14 получили ранения разной степени сложности. Работники нашей госавтоинспекции раскрыли 12 преступлений, все виновные получили заслуженное наказание, против них возбуждены уголовные дела.

Хочу обратить внимание на тот факт, что все ДТП,

при которых водители транспорта скрываются, происходит в основном по вине пешеходов. Из 14 происшествий — двенадцать случаев это пешеходы на пешеходов.

Сейчас самый разгар зимы, время года, которое представляет особые трудности для водителей. Поэтому мы обращаемся к жителям района с просьбой быть внимательными и осторожными, не рисковать своим здоровьем и жизнью.

Н. ЧЕРНЫШОВ,
инспектор ГАИ по розыску транспорта, капитан милиции.

РАСПОРЯЖЕНИЕ губернатора Ставропольского края О переоценке основных фондов в 1997 году

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 7 декабря 1996 года № 1442 «О переоценке основных фондов в 1997 году», а также в целях определения реальной стоимости основных фондов организаций на современном этапе становления рыночной экономики и создания предпосылок для нормализации инвестиционных процессов в стране:

1. Довести до сведения, что Правительство Российской Федерации постановлением от 7 декабря 1996 года № 1442 «О переоценке основных фондов в 1997 году» постановило:

1.1. Осуществить в течение 1997 года переоценку основных фондов по состоянию на 1 января 1997 г. и привести их балансовую стоимость в соответствие с рыночными ценами и условиями воспроизводства.

1.2. Переоценка подлежит находящиеся в собственности организаций, их хозяйственном ведении, оперативном управлении и долгосрочной аренде с правом выкупа здания, сооружения, машины, оборудование, транспортные средства и другие виды основных фондов, действующие, находящиеся на консервации, в резерве, подготовленные к списанию, но не оформленные в установленном порядке соответствующими актами, объекты, не завершённые строительством, а также приобретённое оборудование, предназначенное к установке.

1.3. Предоставить организациям право осуществлять переоценку основных фондов:

путем индексации балансовой стоимости отдельных объектов с применением индексов изменения стоимости основных фондов, дифференцированных по типам зданий и сооружений, видам машин и оборудования, транспортных средств и других основных фондов, по регионам, периодам изготовления (приобретения);

путем прямого пересчета стоимости отдельных объектов основных фондов по документально подтвержденным рыночным ценам на них, сложившимся на 1 января 1997 года.

1.4. Государственному комитету Российской Федерации по статистике:

разработать и не позднее 15 декабря 1996 г. сообщить федеральным органам исполнительной власти и опубликовать в средствах массовой информации дифференциро-

г. Ставрополь, 16.01.97.
№ 18-р.

ванные индексы изменения стоимости основных фондов для индексации их при переоценке;

организовать работу структурных подразделений территориальных органов государственной статистики, имеющих право предоставлять услуги по хозяйственным договорам, по оказанию на договорной основе консультативных услуг, связанных с переоценкой основных фондов;

направить в Министерство экономики Российской Федерации и Министерство финансов Российской Федерации до 1 февраля 1997 г. предварительные результаты переоценки основных фондов по состоянию на 1 января 1997 года.

1.5. Результаты переоценки основных фондов по состоянию на 1 января 1997 г. не учитываются при исчислении налога на имущество организаций за 1996 и 1997 годы, а также амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов в 1997 году. Организациям предоставляется право отразить в бухгалтерском и статистическом учете и отчетности по состоянию на 1 января 1997 г. результаты переоценки основных фондов (не учтенных в установленном порядке) по состоянию на 1 января 1996 г., осуществленной на основе прямого пересчета стоимости отдельных объектов основных фондов по документально подтвержденным рыночным ценам на них.

1.6. Государственному комитету Российской Федерации по статистике, Министерству экономики Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации в 2-месячный срок утвердить порядок переоценки основных фондов по состоянию на 1 января 1997 года.

2. Краевому комитету государственной статистики (Н. Коллаев) обобщить данные о стоимости основных фондов за 1996 год.

3. Рекомендовать районным государственным администрациям и администрациям городов края оказать содействие органам государственной статистики в переоценке основных фондов в 1997 году.

4. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя председателя Правительства Ставропольского края В. В. Гаевского.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Губернатор
Ставропольского края
А. Л. ЧЕРНОГОРОВ.

В большом и дружном коллективе

Сегодня не могу уже представить свою жизнь без дружного коллектива автогаража, где работаю механиком третий год. Люди здесь подобрались замечательные, каждый ответственно относится в своем обязанностям, а это около 90 человек, основная масса которых — водители. В автопарке у нас насчитывается 87 автомобилей самых разных марок.

На днях мы подвели итоги работы за прошлый год, наметили планы на новый. И сразу с удовольствием, что 1996 год сложился для нас удачно — были выполнены все задачи по перевозкам грузов, техосмотр проведён на высшем уровне. И несмотря на то, что и трудности определенные были, а это отсутствие средств на приобретение запчастей, да

и с РСМ не всегда все гладко бывает, в долгу перед хозяйством наши водители не остались.

Основные слова благодарности я хочу сказать нашему руководителю — Александру Ивановичу Кузнецову. Это хороший организатор и специалист, из любой сложной ситуации он всегда находит выход. А все потому, что он душой болеет за дело, за каждого члена своего коллектива, естественно, и люди его уважают, к его совету прислушиваются. У нас работает немало ветеранов, людей, заслуживающих всеобщего уважения. В их числе Петр Иванович Синчинов. Год назад он оформился на пенсию, но не прерывает связи с коллективом автогаража, продолжает трудиться — он слесарь вулканизатор-

щик и инструментальщик, кроме того, управляет автопарком. Под стать ему и молодой автоэлектрик Павел Иванович Семенов, опытный специалист.

У нас имеется 12 автобусов, и все они постоянно на ходу, ведь надо своевременно подвозить людей в бригады, на фермы, другие производственные подразделения. И здесь прекрасно справляется с делом водители А. И. Селиванов, А. П. Ключников, Н. И. Ручинин, В. И. Безребор. В хозяйстве есть несколько животноводческих точек, где содержится дойное стадо. Работники фермы не имеют претензий к водителям молоковозов, наоборот, благодарят за добросовестный труд таких, как Н. М. Тищенко, В. М. Борисенко, К. В. Кушев, В. И. Попов,

С. В. Беренщолов, Н. И. Белоус.

На хлебовозе примерно работает А. А. Махоткин. В период полевых работ не знает покоя водитель самосвала ГАЗ-53 пенсионер И. Я. Тармашинов, в дальние рейсы успешно «ходит» на своем КамАЗе А. В. Шестаков, электрик аккуратно обслуживает на «летучке» старейший водитель колхоза А. Т. Бондарев.

Было бы несправедливым не назвать имена тех, кто способствует дружной, слаженной работе водительского состава. Это механик по выгрузке автомобилей на линию Г. А. Файда, снабженец В. Е. Лютов, диспетчеры Л. И. Юшова, В. В. Шарикова, экономист И. П. Кузьменко, бухгалтер Т. П. Погорелова. Этот список можно

продолжать и дальше. Словом, люди у нас сплочены одним общим делом, и каждый старается не подвести своего товарища, хорошо помнит, что общий успех куется общими усилиями.

Нелегко сейчас нашему колхозу, всем нам, но мы не отчаиваемся, а верим твердо в то, что непременно должны произойти перемены и к лучшему. С этой верой и трудимся, надеясь только на свои силы. Хочется, чтобы к сельскому хозяйству было больше внимания, и зарплату получать своевременно тоже хочется.

Думается, что реорганизация хозяйства, которая у нас произошла, сыграет свою роль в укреплении колхоза.

П. ДОЖДИКОВ,
механик автогаража колхоза «Нива».

● Наши консультации

Льготы чернобыльцам

Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 апреля 1996 года № 504 утверждено положение, которое определяет порядок предоставления бесплатных путевок в санаторно-курортные или другие оздоровительные учреждения, либо выплаты денежной компенсации в случае невозможности предоставления путевок участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.

1. Путевки предоставляются:

- гражданам (в том числе временно направленным или командированным), принимавшим в 1986—1987 годах участие в работах по ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения, или занятым в этот период на работах, связанных с эвакуацией населения, материальных ценностей, сельскохозяйственных животных, и на эксплуатации или других работах на Чернобыльской АЭС;
- военнослужащим и военнообязанным, призванным на специальные сборы и привлеченным в этот период для выполнения работ, связанных с ликвидацией последствий Чернобыльской катастрофы в пределах зоны отчуждения, включая летно-подъемный, инженерно-технический составы гражданской авиации, независимо от места дислокации и выполнявшихся работ;
- лицам начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, проходившим в 1986—1987 годах службу в зоне отчуждения;
- гражданам, в том числе военнослужащим и военнообязанным, призванным на специальные сборы и принимавшим участие в 1988—1990 годах в работах по объекту «Укрытие»;
- младшему и среднему медицинскому персоналу, врачам и другим работникам лечебных учреждений (за исключением лиц, выполняющих профессиональную деятельность в связи с работой с любыми видами ионизирующими излучениями в условиях радиационной обстановки на их рабочем месте, соответствующей профилю проводимой работы), получившими сверхнормативные дозы облучения при оказании медицинской помощи и обслуживании в период с 26 апреля по 30 июня 1986 г. лиц, пострадавших в результате Чернобыльской катастрофы и являвшихся источником ионизирующего излучения.

2. Предоставление путевок в санаторно-курортные или другие оздоровительные учреждения либо выплаты денежной компенсации участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС производится:

- а) работающим гражданам (обучающимся, военнослужащим и сотрудникам органов внутренних дел) — по основному месту работы, учебы, службы;
 - б) работающим гражданам — пенсионерам (в том числе уволенным с военной службы в органах внутренних дел) — в органах, выплачивающих пенсию;
 - в) неработающим гражданам, за исключением пенсионеров, — в органах социальной защиты населения по месту жительства.
- Работающим гражданам (за исключением военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел), неработающим и пенсионерам предоставляются путевки в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение либо выплата денежной компенсации участником ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС по месту жительства или месту работы.

точно-курортное или другое оздоровительное учреждение производится также органами или учреждениями здравоохранения, где данные лица состоят на медицинском учете.

3. Путевки в санаторно-курортные или другие оздоровительные учреждения предоставляются участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС бесплатно ежегодно в первоочередном порядке.

4. Путевки в санаторно-курортное учреждение предоставляются работающим участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС при наличии медицинских показаний с выдачей листа нетрудоспособности для санаторно-курортного лечения на весь срок путевки и для проезда без вычета очередного и доплатительных отпусков.

5. Для принятия решения о предоставлении путевок в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС предоставляется заявление; удостоверение участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС; справку установленной формы о наличии медицинских показаний для санаторно-курортного лечения (полученной путевки в санаторно-курортное учреждение).

Лица, указанные в подпункте «а» пункта 2 настоящего Положения, предоставляют справку из органов или учреждений здравоохранения, где эти лица состоят на медицинском учете, а пенсионеры из числа указанных лиц — справку из органов, выплачивающих пенсию, о получении путевки по линии этих органов или учреждений.

Лица, указанные в подпунктах «б» и «в» пункта 2 настоящего Положения, предоставляют трудовую книжку, справку из органов, выплачивающих пенсию, либо органа социальной защиты населения по месту жительства или учреждений (органов) здравоохранения о получении путевки по линии этих органов или учреждений.

6. В случае невозможности предоставления путевок участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС путевки в санаторно-курортные или другие оздоровительные учреждения ему выплачивается денежная компенсация в размере средней стоимости путевки.

Выплата денежной компенсации не производится в случае, если участник ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС не обращался за путевкой (отсутствует заявление со всеми необходимыми документами), либо в случае его необоснованного отказа от предоставления путевки.

7. Выплата денежной компенсации участнику ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС осуществляется одновременно в размере средней стоимости путевки в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение на основании данных региональных отделений Фонда социального страхования Российской Федерации.

8. Выплата денежной компенсации участнику ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС производится по месту работы (учебы, службы) в органах, выплачивающих пенсию, или

органах социальной защиты населения по месту жительства после представления необходимых документов, указанных в пункте 5 настоящего Положения, независимо от возможности одновременного получения денежной компенсации и путевки в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение.

Денежная компенсация по желанию участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС может перечисляться ему почтовым переводом либо перечисляться на его личный счет в сберегательном банке системы Сберегательного банка Российской Федерации.

9. Средняя стоимость путевки для выплаты денежной компенсации определяется ежеквартально региональными отделениями Фонда социального страхования Российской Федерации, исходя из действующих в соответствующих субъектах Российской Федерации цен на путевки в санаторно-курортные и другие оздоровительные учреждения.

10. Финансирование расходов, связанных с предоставлением участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, указанным в пункте 1 настоящего Положения, путевок в санаторно-курортные и другие оздоровительные учреждения и выплатой денежной компенсации, осуществляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации для финансирования расходов, связанных с реализацией Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

11. Обеспечение путевок в санаторно-курортные или другие оздоровительные учреждения участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, находящихся в стационарных учреждениях социального обслуживания, либо выплаты им денежной компенсации осуществляется в соответствии с настоящим Положением.

12. Назначенная денежная компенсация не выплачивается в случае смерти участника ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС, имевшего право на ее получение.

13. Выплата денежной компенсации, не полученной участником ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС по вине органа, ее назначающего или выплачивающего, производится ему без ограничения срока.

14. Споры по вопросам предоставления путевок либо выплаты денежной компенсации участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС разрешаются вышестоящими органами или судом в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

15. Порядок учета и хранения документов по вопросам предоставления путевок в санаторно-курортные или другие оздоровительные учреждения и выплаты денежной компенсации участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС определяется соответствующими федеральными органами исполнительной власти, а также Фондом социального страхования Российской Федерации.

Е. САРАЕВА,
зав. отделом по труду администрации Кировского района.

Грипп опасен

Средняя заболеваемость гриппом в северных районах России распространяется и до Северного Кавказа. Если на севере эпидемия в полном разгаре, то на Ставрополье она только начинается. Особенностью нынешнего вируса гриппа является то, что он поражает в первую очередь детей. А поскольку наши дети сейчас в основном растут ослабленными в силу различных причин, то возникает опасность возникновения тяжелых осложнений и даже передозировки вирусом.

Поэтому, чтобы избежать об этой инфекции и мерах профилактики гриппа.

Грипп — острый вирусный болезнь, передающаяся воздушно-капельным путем. Характеризуется острым началом, высокой температурой, общей интоксикацией и поражением респираторного тракта.

Типичный грипп начинается остро, нередко с озноба или повышения температуры тела и уже в первые сутки температура достигает 38—40 градусов. Отмечается слабость, потливость, боль в мышцах, глазах, сильная головная боль, чихание, сухой кашель, першение в горле, насморк, ринорея. Передвижение осложняется пневмонией, фронтитом, гайморитом, отитом, токсическим поражением сердечной мышцы, миокардитами и т.д. Чаще осложнения бывают у детей, часто и длительно болеющих людей и лиц пожилого возраста.

Источником инфекции является больной человек. Максимальная заразительность и обидается в первые 3-4 дня болезни, когда при кашле и чихании с капельками слюны вирусы интенсивно выделяются во внешнюю среду. Большая часть больных теряет заразительность спустя 5-9 дней.

Степень концентрации вируса гриппа и длительность его пребывания во внешнем состоянии в воздухе в первую очередь зависят от силы и частоты чихания, кашля, разговора. Отсюда необходимость соблюдения больными гриппом элементарных гигиенических правил: прикрывание рта во время чихания, кашля и разговора, что уменьшает количество выбрасываемых в воздух аэрозольных частиц с вирусами гриппа в 10-70 раз. Реальна и возможность заражения вирусом гриппа через воздух сохраняется в том виде, в котором он находится в течение 2-3 часов.

Видеофильный грипп особенно опасен для детей, так как они лучше переносят от него осложнения. Поэтому в период эпидемии гриппа необходимо избегать посещения детских садов, школ и мест работы. С целью нераспространения инфекции среди окружающих следует вызвать врача на дом, а не ходить на прием в поликлинику.

А. НЕСТОВА,
районный фтизиатр.

Видеофильный грипп особенно опасен для детей, так как они лучше переносят от него осложнения. Поэтому в период эпидемии гриппа необходимо избегать посещения детских садов, школ и мест работы. С целью нераспространения инфекции среди окружающих следует вызвать врача на дом, а не ходить на прием в поликлинику.

Профилактика гриппа осуществляется в два этапа: за 1,5—2 месяца до предполагаемой эпидемии (интенсивная профилактика вакцинация) и во время уже начавшейся эпидемии (эпидемическая профилактика). Эпидемическая профилактика включает в себя следующие мероприятия: изоляцию больных, дезинфекция помещений с применением растворов хлорсодержащих препаратов — 0,5% хлорной извести или 1% хлорамин, аэрозольное протравливание помещений и телами 3-10 минут, кипячение простейших марлевых масок из 4-6 слоев, которые прикладываются с обеих сторон каждые два часа, посуда больного обрабатывается крутым кипятком, а предметы индивидуального пользования (носовые платки, полотенца) кипятятся.

Очень важно, с целью профилактики гриппа ежедневное употребление чеснока, лука, свежих овощей, фруктов (особенно лимон). Не рекомендуется переедать, переутомляться и недосыпать, т.е. это снижает защитные силы организма и повышает риск заболевания гриппом.

Прием лекарственных препаратов детям и взрослым с целью профилактики так и с целью лечения возможен только по рекомендации педиатра. Заболевшие гриппом не должны посещать детские сады, школы и места работы. С целью нераспространения инфекции среди окружающих следует вызвать врача на дом, а не ходить на прием в поликлинику.

А. НЕСТОВА,
районный фтизиатр.

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ...
★ Февраль в теплое впадает, и морозы отступит.
★ Февраль переменах, то ливнем потянет, то мороз прогаляет.

★ Февраль строит мосты, а март их ломает.
★ У февраля два друга — метель да вьюга.
★ Февраль силен метелью, а март — капелью.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ

ООО по производству кормов и БВД выпускает биоудобрения для реализации населению. Препарат предназначен для борьбы с грызунами.

1—1 (000512)
Птицефабрика «Марьянская» производит предварительную продажу талонов на суточных цыплят красных (пестреных «Тетра»).

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 17 (инкубатор), тел. 2-08-56.
1—2 (000509)

Члены совета ветеранов станции Зальской глубоко скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда

НИКОТИНА
Дмитрия Капитоновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Правление Кировского райпотребсоюза выражает искреннее соболезнование Теслино Ивану Ивановичу по поводу смерти его жены

Анны Тимофеевны (000514)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотопресскоррент — 2-27-94.
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист